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【6 月号感想】 

Q1. 年齢 

 
 
Q2. 6 月号で「良かった記事」「分かりやすかった記事」（複数回答可）（単位：人） 
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表紙・特集(1-4面)
市⻑メッセージ・フォトニュース(5面)

今月のトピックス(6-7面)
インフォメーション(8-11面)

ピックアップイベント(12-14面)
イベント情報(15-19面)

委員募集・税金のお知らせ(20面)
教育委員会だより(21面)

子ども・子育て(22-23面)
健康(24面)

市立病院だより(25面)
上下水道だより(26面)

図書館だより・学校給食レシピ(27面)
無料相談窓口(28面)

仕事・求人(29面)
その他の情報(30面)

てんさんぽ・川柳日和り(31面)
裏表紙(32面)

環境特集(挟み込みチラシ)



Q3. 良かった・分かりやすかった理由 
理由 良かった・分かりやすかった記事 
宝塚の広報は、色分けしてあり読みやすい 表紙・特集(1-4 面), てんさんぽ・川柳日和り(31 面) 

上下水道について関心があったから。 イベント情報(15-19 面), 上下水道だより(26 面) 

防災対策がよくわかりました。 表紙・特集(1-4 面), 図書館だより・学校給食レシピ

(27 面) 

防災記事は時期的、季節的にちょうど良かった 表紙・特集(1-4 面) 

ワクワク感を求めて イベント情報(15-19 面), 図書館だより・学校給食レ

シピ(27 面), 無料相談窓口(28 面), てんさんぽ・川

柳日和り(31 面) 

宝塚市でのイベント情報が知りたいから 表紙・特集(1-4 面), 市⻑メッセージ・フォトニュー

ス(5 面), インフォメーション(8-11 面), イベント情

報(15-19面), 子ども・子育て(22-23面), 健康(24面), 

図書館だより・学校給食レシピ(27 面), てんさんぽ・

川柳日和り(31 面) 

分かりやすかった 市立病院だより(25 面) 

子育てしているのですが、文字ばかりでなくイラストや
レイアウトが以前より変わって見やすくなった。 

子ども・子育て(22-23 面) 

写真付きで、わかりやすい。 ピックアップイベント(12-14 面) 

わかりやすく、理解出来ました 表紙・特集(1-4 面), 市⻑メッセージ・フォトニュー

ス(5 面), 子ども・子育て(22-23 面), 健康(24 面), 市

立病院だより(25 面), てんさんぽ・川柳日和り(31

面) 

予定が見やすくなった気がする 表紙・特集(1-4 面), インフォメーション(8-11 面), 

ピックアップイベント(12-14 面), イベント情報

(15-19 面), てんさんぽ・川柳日和り(31 面) 

防災チェックがあり、我が家の防災を見直すきっかけに
なったため 

表紙・特集(1-4 面) 

参加できそうなイベントに参加してみたくなりました。 ピックアップイベント(12-14 面), イベント情報

(15-19 面), 図書館だより・学校給食レシピ(27 面) 

梅雨に入った時だったので、身近な話題で興味を持って
よめた。 

表紙・特集(1-4 面), 市⻑メッセージ・フォトニュー

ス(5 面), ピックアップイベント(12-14 面), 子ども・

子育て(22-23 面), 図書館だより・学校給食レシピ

(27 面) 

天気の見方ですが、文字だけじゃなく絵を入れて解説さ
れてましたので、解りやすかったとおもいます。 

表紙・特集(1-4 面), 今月のトピックス(6-7 面), イン

フォメーション(8-11 面), 環境特集(挟み込みチラ

シ) 



地震や梅雨入りによる水害のニュースを目にすること
が多く、防災の準備をしっかりしておかなければならな
いと思っていたところに、今回の特集でした。雨の強さ
と注意点の表はわかりやすく、また防災チェックも簡潔
で実践しやすいと思いました。 

表紙・特集(1-4 面), 子ども・子育て(22-23 面), 図書

館だより・学校給食レシピ(27 面) 

豪雨はよくあるので、関心が持てた 表紙・特集(1-4 面) 

知りたかった情報が、ビジュアルでわかりやすかった
(天気) 

表紙・特集(1-4 面), インフォメーション(8-11 面), 

イベント情報(15-19 面), その他の情報(30 面) 

全体的にコーナーが色付けされていてわかりやすくな
りましたね。 

てんさんぽ・川柳日和り(31 面) 

雨の強さと注意点がとてもわかりやすかった 表紙・特集(1-4 面), 図書館だより・学校給食レシピ

(27 面) 

関節リウマチのトータルマネジメントの記事は大変参
考になりました。薬だけが頼りと思っていましたが記事
の中の 4 つのバランスの大切さを知らされ明るい気持
ちになりました。 

イベント情報(15-19 面), 市立病院だより(25 面) 

どの紙面もバランス的にみやすかった 今月のトピックス(6-7 面), インフォメーション(8-

11 面), ピックアップイベント(12-14 面), イベント

情報(15-19 面), 図書館だより・学校給食レシピ(27

面), 仕事・求人(29 面), その他の情報(30 面), 裏表

紙(32 面) 

紙面が見易くなった。 表紙・特集(1-4 面), インフォメーション(8-11 面), 

てんさんぽ・川柳日和り(31 面) 

言葉の解説など、わかってるようで曖昧な知識だったな
と気付かされました。わかりやすくて勉強になりまし
た！ありがとうございます m(̲ ̲)m 

表紙・特集(1-4 面) 

イラストや写真があって分かりやすい。 表紙・特集(1-4 面), 仕事・求人(29 面), 環境特集(挟

み込みチラシ) 

ちょうど太陽光パネルを検討しようかと言っていたの
で、チラシがありがたかった。 

イベント情報(15-19 面), 子ども・子育て(22-23 面), 

図書館だより・学校給食レシピ(27 面), 環境特集(挟

み込みチラシ) 

親しみやすい イベント情報(15-19 面), 市立病院だより(25 面) 

イベントいつも楽しみにしています。興味のあるものは
参加しております。 

ピックアップイベント(12-14 面), イベント情報

(15-19 面), 図書館だより・学校給食レシピ(27 面) 

全体的に読みやすくなった。文字が縦になってる 
 

全部のページが、可愛くスッキリしたデザインでとても
読みやすかったです！ 

今月のトピックス(6-7 面), イベント情報(15-19 面), 

子ども・子育て(22-23 面), 図書館だより・学校給食

レシピ(27 面) 



紙面に余白があり読みやすかった。 市立病院だより(25 面) 

広報誌がかなり見やすくなりました イベント情報(15-19 面) 

写真があり分かりやすい イベント情報(15-19 面) 

タコ飯、干しタコを使用するとは知らなかったので参考
になりました。 

イベント情報(15-19 面), 図書館だより・学校給食レ

シピ(27 面) 

イベント情報等前より見やすくなった。 イベント情報(15-19 面) 

市内でのイベントがどんなものがあるかは、いつも広報
たからづかで得ています。 

今月のトピックス(6-7 面), ピックアップイベント

(12-14 面), イベント情報(15-19 面), てんさんぽ・

川柳日和り(31 面) 

地震対策はしているが、水害についてはどこか人ごとの
ように感じていたので、特集の記事を読み意識を変える
きっかけになった。 
イベント情報は、子どもが体験できるものはないかなと
毎回楽しみに見てます。 

表紙・特集(1-4 面), ピックアップイベント(12-14

面), イベント情報(15-19 面) 

仕事を探していたところなので確認出来て良かったで
す 

上下水道だより(26 面), 仕事・求人(29 面) 

イベントはここから情報収集してるのでありがたいで
す。 

イベント情報(15-19 面), 図書館だより・学校給食レ

シピ(27 面), 無料相談窓口(28 面) 

市⻑の広報を大切にしている姿勢が文面に表れている。 表紙・特集(1-4 面), 市⻑メッセージ・フォトニュー

ス(5 面), 市立病院だより(25 面) 

いつもタイムリーな情報が掲載されているので関心を
持って拝読しています。 

表紙・特集(1-4 面), 市⻑メッセージ・フォトニュー

ス(5 面), 子ども・子育て(22-23 面), 図書館だより・

学校給食レシピ(27 面), てんさんぽ・川柳日和り(31

面) 

テーマがわかりやすく、また内容も整理されており読み
やすい。大事な情報が埋もれることなく、見やすくデザ
インされている。 

インフォメーション(8-11 面), 市立病院だより(25

面) 

簡潔明瞭 ピックアップイベント(12-14 面), 裏表紙(32 面), 環

境特集(挟み込みチラシ) 

項目ごとにしっかりまとまるようになってからわかり
やすいです！文章のすき間も出来て読みやすいです 

子ども・子育て(22-23 面), 図書館だより・学校給食

レシピ(27 面), てんさんぽ・川柳日和り(31 面) 

スッキリわかる。 インフォメーション(8-11 面) 

宝塚に越してきたばかりなので、こちらの災害対策につ
いて知る機会になった。また警報や注意報を改めて確認
できた。 

今月のトピックス(6-7 面) 

おじんのわたしでもスッキリ解読出来た。 市⻑メッセージ・フォトニュース(5 面), 上下水道だ

より(26 面) 



子供がいる私からするといつも興味深い内容となって
います。 

市⻑メッセージ・フォトニュース(5 面), 今月のトピ

ックス(6-7 面), インフォメーション(8-11 面), イベ

ント情報(15-19 面), 教育委員会だより(21 面), 子ど

も・子育て(22-23 面) 

各々の記事が大変読み易くなった 今月のトピックス(6-7 面), ピックアップイベント

(12-14面), イベント情報(15-19面), 健康(24面), 無

料相談窓口(28 面), 環境特集(挟み込みチラシ) 

身近な話題が良いですね イベント情報(15-19 面), 図書館だより・学校給食レ

シピ(27 面), てんさんぽ・川柳日和り(31 面) 

 
Q4. 6 月号で「悪かった記事」「分かりにくかった記事」（複数回答可）（単位：人） 
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表紙・特集(1-4面)

市⻑メッセージ・フォトニュース(5面)

今月のトピックス(6-7面)

インフォメーション(8-11面)

ピックアップイベント(12-14面)

イベント情報(15-19面)

委員募集・税金のお知らせ(20面)

教育委員会だより(21面)

子ども・子育て(22-23面)

健康(24面)

市立病院だより(25面)

上下水道だより(26面)

図書館だより・学校給食レシピ(27面)

無料相談窓口(28面)

仕事・求人(29面)

その他の情報(30面)

てんさんぽ・川柳日和り(31面)

裏表紙(32面)

環境特集(挟み込みチラシ)



Q5. 悪かった・分かりにくかった理由 
悪かった・分かりにくかった記事について、理由があれ
ばお聞かせください 

6 月号で「悪かった記事」「分かりに
くかった記事」はありますか？ 

年齢 

もう少し大きい文字がいいです。 委員募集・税金のお知らせ(20 面) 60 代 
悪かったのでないがフッ素化合物が怖いです 
薄めておられる様ですが、それで大丈夫なのでしょう
か？ 

上下水道だより(26 面) 60 代 

文字が多くて情報量が多すぎると感じた 
降り方や降水量は分かりやすく感じたが、もっと絵を大
きくして欲しい。 

表紙・特集(1-4 面) 50 代 

生垣の改良工事費について受付期間の記載がない。 インフォメーション(8-11 面) 60 代 
報酬はどれぐらいか知りたいです。 仕事・求人(29 面) 60 代 
QR コードで詳細を確認しようとしたら、現在募集はあ
りませんと表示されました。 

仕事・求人(29 面) 30 代 

ハガキで応募よりも WEB から応募したいです。 裏表紙(32 面) 30 代 
広い紙面を占領している割には内容が乏しい。2、3 ヶ月
に一回の掲載でもっと密な内容でよいと思う。 

てんさんぽ・川柳日和り(31 面) 70 代 

文字の羅列は読みにくい。 イベント情報(15-19 面) 10 代 
関係がない 上下水道だより(26 面), 仕事・求人(29 面) 60 代 
複雑と思う 上下水道だより(26 面) 60 代 
私以上の年齢の仕事や求人はないですね〜 仕事・求人(29 面) 60 代 
特になし。強いて言えば、全体の掲載の仕方が新しく変
わったので、少し読みにくいが、慣れの問題だと思う。 

 
40 代 

特にありませんが、毎度毎度代わり映えせず同じように
感じます。 

 
40 代 

情報量が多く、もう少しコンパクトに、大事な部分を伝
えてもらえると、より良いかと。可読性にやや難ありだ
と感じた。 

表紙・特集(1-4 面), 市⻑メッセージ・フ

ォトニュース(5 面) 
30 代 

もうすこしはばをひろげてほしい。 無料相談窓口(28 面) 60 代 
食品 電気代値上げの話しばっかなのに水道代まであ
げられては年金受給者にとっては死活問題である。 
宝塚市の財政の見直しで値上げをしなくて 
すむのでは。固定観念を捨てれば 
まだまだ値上げをしない対策があるのでは 

委員募集・税金のお知らせ(20 面), 上下水

道だより(26 面) 
60 代 

くだらん内容 市⻑メッセージ・フォトニュース(5 面) 60 代 
多忙な市⻑さんの仕事を減らして欲しくて 市⻑メッセージ・フォトニュース(5 面) 60 代 

 



Q6. 年代別集計-良かった記事（回答数が多いものは赤に着色）（単位：人） 

 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 
表紙・特集(1-4 面) 1 1 3 5 6 6 4 
市⻑メッセージ・フォトニュース(5 面) 0 0 3 1 4 3 2 
今月のトピックス(6-7 面) 0 0 2 1 3 3 1 
インフォメーション(8-11 面) 0 0 1 2 1 5 1 
ピックアップイベント(12-14 面) 0 0 2 4 4 5 0 
イベント情報(15-19 面) 0 0 5 9 6 13 2 
委員募集・税金のお知らせ(20 面) 0 0 0 1 1 0 0 
教育委員会だより(21 面) 0 0 1 1 0 0 0 
子ども・子育て(22-23 面) 0 2 8 2 0 2 1 
健康(24 面) 0 1 0 1 3 3 0 
市立病院だより(25 面) 0 0 2 3 1 4 2 
上下水道だより(26 面) 0 1 0 1 2 1 0 
図書館だより・学校給食レシピ(27 面) 0 0 8 5 1 5 2 
無料相談窓口(28 面) 0 0 1 0 0 4 0 
仕事・求人(29 面) 1 1 0 2 3 2 0 
その他の情報(30 面) 0 0 0 1 1 1 0 
てんさんぽ・川柳日和り(31 面) 0 1 3 2 6 7 1 
裏表紙(32 面) 0 0 1 1 2 0 0 
環境特集(挟み込みチラシ) 1 0 2 0 2 1 1 

 
悪かった記事（回答数が多いものは赤に着色、回答数 0 は割愛）（単位：人） 

 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 
表紙・特集(1-4 面) 0 0 2 0 3 0 0 
市⻑メッセージ・フォトニュース(5 面) 0 0 2 1 1 2 0 
インフォメーション(8-11 面) 0 0 0 0 0 1 0 
ピックアップイベント(12-14 面) 0 0 0 0 1 0 0 
イベント情報(15-19 面) 1 0 0 0 1 0 0 
委員募集・税金のお知らせ(20 面) 0 0 1 0 0 2 0 
子ども・子育て(22-23 面) 0 1 0 0 0 0 0 
上下水道だより(26 面) 0 0 1 0 1 4 0 
無料相談窓口(28 面) 0 0 0 0 0 1 0 
仕事・求人(29 面) 0 0 1 0 1 3 0 
てんさんぽ・川柳日和り(31 面) 0 0 0 0 1 0 1 
裏表紙(32 面) 0 0 1 0 0 0 0 
環境特集(挟み込みチラシ) 0 0 0 0 1 0 0 



Q7. その他、6 月号の感想や今後広報誌で取り上げてほしいテーマなど 
梅雨の過ごし方。安全に心地よく過ごすには 
宝塚市が自慢できるところを、たくさん紹介してほしいです。 
宝塚市の市役所が不便なところにあるし市⺠からは文句が出ています。特に高齢者には優しくないです
ね。また、支所がありますが市役所に出向かないでも支所で全て処理できる様に努めて欲しいです。 
例えば、障害者手帳の更新、自立支援の更新などです。 
宝塚市にもららぽーとの様な大型ショッピングモールが欲しいです。 
宝塚の観光スポットや魅力を伝える写真や記事を書いて欲しいです。 
宝塚に住んでいても、知らない場所や催し物があるので、宝塚探検できる記事があったら良いなと思いま
す 
市内の季節の花便りなど 
散歩コースの案内 
土器はにわ作りに興味があるが、大人は参加できないのが残念 
市⺠が利用できる施設やイベントをこれからも知らせてほしいです。 
地球温暖化により、大型台風で豪雨災害が頻発するようになりましたので、皆さんが気をつける事、又私
達に出来る事を取り上げて頂けたら有り難いです! 
環境問題、防災情報など 
以前から拝読していました。リニューアルしてから、広報誌が読みやすくなりました。横書きで各トピッ
クが見やすくなりました。これからもこの形が良いです。 
トライやるウィークについて詳しく知りたいです。 
節約をテーマにしてほしい。物価が上がり続いているから。 
フレミラ宝塚の情報、イベントが欲しい。広報誌面でも高齢者が明るく生活、活動出来る様な紙面が欲し
い。 
健康 地域情報 生活便利手帳  
宝塚市の中⻑期計画 
避難所について 
宝塚の子連れスポット、お祭り情報 
サークル活動 
各自治会の場所とか自治会⻑さんの紹介 
市内のパート、アルバイト募集 
字が大きめで誌面が明るく読みやすいですね。 
高齢者の仕事や求人 
発達障害やグレーゾーンについて取り上げてほしいです。子どもの友達や、職場にそうかなと思う人がい
て、トラブルが多く周りも困っています。どういう特性があるのかとか、周りはどう接すればいいのかと
か知りたいです。あと、本人は自分がそうだとは微塵も思ってないだろうから、余計に周りがつらい。も
しかして自分もそうかも、って考えるきっかけになるような記事を読みたいです。 
毎月楽しみにしてます 



生活困窮者に対しての必要な情報をのせてほしい。宝塚市は他の市にくらべて、生活困窮者に対して無頓
着すぎる。 
他市と比べて宝塚に住んで良いこと。 
街の 景観造りをどう計画していますか。宝塚の劇場に向かう大橋はどう変わるのか。あそこは⻑く工事
中で完成が見えない。 

表紙の子どもさんの写真は可愛くて毎号癒やされています。 
テーマとしては、コミュニティ関係のものを特集して頂きたいです。ややクローズドな環境に窮屈な思い
をしている市⺠も多いのではないでしょうか。また、電子版が非常に利用しやすく、アクセスしやすくな
ったため、紙媒体は不要な家庭が多いと推測されます。ネットなどから簡単に紙媒体の冊子の配達停止が
できれば、資源やコストの削減につながるのではないかと思います。 
70 周年に思う市⺠の声 
こんな公園がありますや、電車が見やすい場所や、子供とのお出かけスポットなど 
防犯情報、消費者をだます情報提供、市⺠の声 
梅雨対策。 
福祉の特集(障害者作業所の取り組みや、市内バリアフリースポットやバリアフリーの取り組み) 
子供主体のイベントなど 
宝塚市内のお店の紹介を増やして欲しい 
出来れば QR コートをつけて動画で見れたら良いと思います。 
文面だけでは良さが伝わりにくい 
特になし、いつも同じような事ばっかり書いとる 
宝塚に大型商業施設が無いのは不便です。 
ららぽーとや IKEA や Costco があれば集客もでき 
勿論市⺠も助かります。市⺠の皆様はどう感じられているのでしょうか？ 
⻄⾕辺りにできれば緑多い街でショッピングができて話題になると思うのです 

 

  



【リニューアルアンケート】 

Q1. 5 月号からリニューアルした「広報たからづか」について 

 
Q2. 読みやすく（読みにくく）なった理由（複数回答可）（単位：人） 

 
その他：QR コードが増えましたね。高齢者に操作できない人が多いのではないでしょうか？ 

カラーがきれい明るい 
読み慣れてないだけだと思う。慣れれば読みやすいと思う。 
イラストや写真も適当で編集がとても良い 

読みやすくなった, 62人, 
73%

読みにくくなった, 4人, 
5%

変わらない, 19
人, 22%
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デザインが良い

デザインが悪い

情報が探しやすい

情報が探しにくい

文章が読みやすい

文章が読みにくい

情報量が多い

情報量が少ない

字が大きい

字が小さい

イラスト・写真が多い

イラスト・写真が少ない

読みたい記事がない

その他



Q3. 年代別リニューアル所感（回答数が多いものは赤に着色）（単位：人） 

 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 
デザインが良い 0 3 10 3 5 6 2 
デザインが悪い 0 0 0 0 0 1 0 
情報が探しやすい 1 2 7 5 8 9 3 
情報が探しにくい 0 0 0 1 0 1 1 
文章が読みやすい 1 3 8 5 5 8 3 
文章が読みにくい 0 0 0 2 0 0 0 
情報量が多い 0 0 1 4 0 1 2 
情報量が少ない 1 0 0 0 1 0 1 
字が大きい 0 0 1 3 3 3 1 
字が小さい 0 0 1 1 0 2 0 
イラスト・写真が多い 1 0 5 2 4 4 2 
イラスト・写真が少ない 0 0 0 0 1 0 0 
読みたい記事がない 0 0 0 0 0 1 0 
その他 0 0 0 0 0 0 0 

 
Q4. 「イベント情報」で読んでいる施設（複数回答可） 

 
その他：⻄⾕の森公園、宝塚自然の家、図書館 
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男女共同参画センター

公⺠館

ソリオホール

ベガ・ホール

国際・文化センター

宝塚文化創造館

文化芸術センター

公益財団（さらら仁川・ピピアめふ）

スポーツセンター

花屋敷グラウンド

売布北グラウンド

その他

読んでいない



Q5. 特に注目して読む施設やその理由 
歌の発表会や、催しで行く機会が多いから。 ソリオホール, ベガ・ホール, 宝塚文化創造館 

公⺠館での体操や料理教室などの催しに興味があ
ります。 

男女共同参画センター, 公⺠館, ソリオホール 

自宅近くの公⺠館です、歩いて行けるからです 公⺠館, ソリオホール, ベガ・ホール 

公⺠館など近くにあるところ 公⺠館, ソリオホール, スポーツセンター 

平日は行けないのと、小さい子どもが居ないので
読んでないです。 

 

ベガホール 音楽に興味があるから。 ソリオホール, ベガ・ホール, 宝塚文化創造館 

私の年代でもっと利用できる楽しみがあればいい
と思います 

公⺠館, 文化芸術センター 

参加したいイベントを探す ソリオホール, ベガ・ホール, 宝塚文化創造館, 文化芸術セ

ンター, 売布北グラウンド 

参加できるものがないか見るため スポーツセンター 

ベガホール。音楽が好きだから。 男女共同参画センター, 公⺠館, ベガ・ホール, スポーツセ

ンター 

近くにあるから 公⺠館, ソリオホール, ベガ・ホール 

何か新しい情報がないか、全ページ拝見しており
ます。近くの公園のベンチが古くなり、苔が出て
おり、幼児からシニアの方が憩える公園になるよ
う、公園のリニューアルに応募したいと思います。 

男女共同参画センター, 公⺠館, ソリオホール, ベガ・ホー

ル, 宝塚文化創造館 

子育てに関すること 読んでいない 

フレミラとピピアめふは家が近いので注目しま
す。 

スポーツセンター 

図書館だより、新規購入図書の状況が欲しい、ま
た図書館独自の研究企画にいつも期待しているが
これらが少ない。 

ソリオホール, ベガ・ホール 

図書館 スポーツセンター, その他 

文化芸術センター 近いから 男女共同参画センター, 公⺠館, 文化芸術センター, スポ

ーツセンター 

教育総合センター 自習室を利用しているため。 公⺠館 

公⺠館、スポーツセンター 公⺠館, ソリオホール, ベガ・ホール, 国際・文化センター, 

文化芸術センター, スポーツセンター 

近隣 男女共同参画センター, 公⺠館, ベガ・ホール, 文化芸術セ

ンター 

ピピアめふは近いのでよくみています。 公⺠館, ソリオホール, 文化芸術センター, 公益財団（さら

ら仁川・ピピアめふ）, 花屋敷グラウンド, 売布北グラウン

ド 



ベガホールと文化芸術センターは家から近く行き
やすいので、幼児乳児⺟親向けのイベントをチェ
ックしています！ 

ベガ・ホール, 文化芸術センター 

宝塚駅周辺の情報 ソリオホール 

公⺠館 公⺠館, ソリオホール, ベガ・ホール, 宝塚文化創造館 

子供と週末行けるところを探しやすくなった 男女共同参画センター, 公⺠館, ソリオホール, 文化芸術

センター, スポーツセンター 

ソリオホール  最も近いから。 ソリオホール, ベガ・ホール, 文化芸術センター, 公益財団

（さらら仁川・ピピアめふ） 

⻄⾕の森公園や宝塚自然の家のイベントをよく探
してます。子どもにいろいろな経験をさせたいの
で。 

男女共同参画センター, 公⺠館, ソリオホール, ベガ・ホー

ル, 国際・文化センター, 宝塚文化創造館, 文化芸術センタ

ー, 公益財団（さらら仁川・ピピアめふ）, スポーツセンタ

ー, 花屋敷グラウンド, 売布北グラウンド, その他 

近いのと、コンサートなどが好きな為 ソリオホール, ベガ・ホール 

公⺠館やホールの行事も含め市の行事に関心を持
って読んでいます。乳幼児の行事にも関心があり
見学ができるといいのにと思います。 

男女共同参画センター, 公⺠館, ソリオホール, ベガ・ホー

ル, 国際・文化センター, 宝塚文化創造館, 文化芸術センタ

ー, 公益財団（さらら仁川・ピピアめふ）, その他 

インドアスポーツのコミュニティに興味がありま
すので、スポーツセンターの情報に注目していま
す。 

スポーツセンター 

中央公⺠館が近いから 公⺠館, 文化芸術センター 

小学生の子がいるので、参加できそうなイベント
を中心に見ています 

公⺠館, 文化芸術センター, スポーツセンター 

公⺠館は子供のイベントなどがあるため 公⺠館, ソリオホール, 宝塚文化創造館, 文化芸術センタ

ー, 公益財団（さらら仁川・ピピアめふ）, 花屋敷グラウン

ド, 売布北グラウンド 

催しが真面目すぎる 
もっと宝塚歌劇を活用すべき 

ソリオホール, ベガ・ホール, 文化芸術センター 

歩いて行ける近くの公⺠館です 公⺠館, 公益財団（さらら仁川・ピピアめふ）, 売布北グラ

ウンド 

 

  



【子ども・子育て】 

Q1. . リニューアル後の「子ども・子育て（22〜23 面）ページ」について 

 
Q2. . 理由があればお聞かせください 
読みやすい 今のままでよい 

知りたい情報が見やすい 今のままでよい 

見やすいので 今のままでよい 

子育て世代が他市と比べて多いのか解りませんが、宝塚に住めば子育てし
やすいと感じれば若年層の人口増加になります。口コミでも広がると思い
ますが。。。 

今のままでよい 

講座の表示は今のままでいいと思います。内容や対象の子ども（1 歳半〜
4 歳くらいまで）を充実してほしいです。 

今のままでよい 

わかりやすくなりました 今のままでよい 

とても読みやすい 今のままでよい 

多くの情報を集めたいから 
イベント・講義の詳細は省いて、

掲載数を増やしてほしい 

色々なイベントが知りたいから 興味を持てば詳細は QR で自分で調べる
ため 

イベント・講義の詳細は省いて、

掲載数を増やしてほしい 

車がなく行ける施設が限られているため。イベントにはなるべく参加した
いので、日時と場所とイベント名だけあればあとは自分で調べられます！ 

イベント・講義の詳細は省いて、

掲載数を増やしてほしい 

公式 HP ではイベントの俯瞰ができないから。 
イベント・講義の詳細は省いて、

掲載数を増やしてほしい 

気になるものを自分で調べることはできるので、まずはどのようなものが
あるのかたくさん知りたい。 

イベント・講義の詳細は省いて、

掲載数を増やしてほしい 

中学生の子どもなので 読んでいない 

ガキがおらんから 読んでいない 

今のままでよい, 25人, 
64%

イベント・講義の詳細
は省いて、掲載数を増

やしてほしい, 5人, 
13%

イベント・講義の掲載
数は減らして、詳細を
充実させてほしい, 1

人, 3%

読んでいない, 8人, 
20%



 

【防災アンケート】 

Q1. . 家族や身近な人と、災害時の安否確認方法について取り決めていますか？ 

 
Q2. . 自治会や地域などが実施する地域の防災訓練に参加したことはありますか？ 

 
Q3. . 避難所に避難した経験はありますか？ 

 

はい, 49人, 
62%

いいえ, 30
人, 38%

はい, 31人, 
39%

いいえ, 48
人, 61%

はい, 14人, 
18%

いいえ, 65
人, 82%



Q4. . 普段、災害情報をどこから入手することが多いですか？（複数回答可） 

 
その他：Yahoo 天気アプリ、宝塚市 LINE、スマホアプリ、スマホ 
 
Q5. . その他、市の防災に求めることや災害対策について 
トイレの設備を検討して欲しい。 
末広公園などが避難場所だと、床に寝れない。雨風凌げない。と問題があります。屋根付き避難場所
を増やして欲しい。 
南海地震が怖いですね 大難を小難にと願うばかりです 大切な命を皆で守りたいです 
武庫川以外の小さな河川や用水路の雑草やゴミの除去を定期的に実施して頂きたい。 
公⺠館や学校で避難所が開かれているのか確認するにはどうしたら良いのか？避難したいけど開い
てない場合は何処で開いているのか、知らせて貰えるのか心配。 
動物がいるので、一緒に避難出来るところはあるのか？ 
大雨も心配だが、阪神淡路地震を経験しているので色々心配している。自分で出来る対策はしなけれ
ばと思っている、 
大雨洪水警報などが、すぐにわかるサイレン等 
防災公園を末広中央公園だけでなく、他の地区にも作って欲しいです。 
一人暮らしの方の安否確認の方法を訓練に盛り込んで、地域で助け合いできるよう、訓練計画を立て
てほしいです。 
防災訓練に参加したいのですが、日にちが合わずに参加できないでおります。 
又機会がありましたらぜひ参加したいと考えております。 
お年寄りなどに分かりやすい防災情報や連絡 

0 10 20 30 40 50 60

テレビ

インターネット

SNS

安心メール(ひょうご防災ネット)

キキクル

宝塚市ホームページ

ラジオ(FM宝塚)

ラジオ(FM宝塚以外)

すみれ防災スピーカー

その他



赤ちゃんを連れての避難や防災対策について、しっかりと検討していただきたいです。 
⻘葉台に家族が住んでいます。雨や台風のたびに土砂災害が心配です。安全性を高めて欲しいです。 
上記の災害情報についてキキクル、すみれ防災スピーカーとはどのようなものなのか、自分の住んで
いる地域のものなのか、どのようなものなのか広報誌で教えて欲しい。 
御身体の不自由な方の対応など、自治会で協力する姿勢ができていますが、なかなかいざというとき
は自分のことでいっぱいかとおもいます。少しずつできる準備など、いつも発信してくれていると助
かります 
避難所の詳細情報が欲しい 
避難所の小学校までたどり着けない場合を考慮して、各地区にある自治会館にも少しの備えを常備し
ておけると心強いです。 
非常事態の対応 
設備の安全点検､老化した物の入れ替え 
防災訓練は苦情が出る可能性は大きいが半強制をした方が、結局はいざというときに助かる可能性が
大きくなって良いのではないかと思う。 
防災公園を増やしてほしいです。 
天神川氾濫と近くでも災害は起こっています。情報を得るのはネットが多いですが、災害時家屋内で
の情報収集について把握できればと思います。 
避難場所が少ないと思います 
パソコンが苦手のおじんのわたしでもわかる報告をお願いします。 
実際に災害というのは起こってみなければわからない。今できるかどうかわからないような訓練でも
やっとったらいいんじゃないっすか？自治会の会⻑やってるもんで、独自の防災対策は常にやってお
ります。 

 


